

## **ОТЗЫВ**

### **научного руководителя о диссертационной работе**

**Е.В. Цымбалюк «Омогруппа предлог-приставка в русском языке:  
ономасиологический аспект (на материале прозы XVII – XVIII  
веков)» на соискание ученой степени кандидата филологических  
наук (специальность 10.02.01. – русский язык)**

Диссертация Цымбалюк Е.В. на тему «Омогруппа предлог-приставка в русском языке: ономасиологический аспект (на материале прозы XVII–XVIII веков)» посвящена малоизученной проблеме межуровневого диахронного перехода предлога в приставку. Актуальность темы обусловлена стремлением объяснить процессы, происходящие в семантической структуре транспортируемой языковой единицы и влияющие на появление трансформанта. Применение современного ономасиологического подхода и опыта исследований в области когнитивной лингвистики позволили докторантке построить модели взаимодействия элементов ономасиологической структуры рассматриваемых единиц и описать механизм возникновения функциональных омонимов в русском языке. Специфика объекта диссертационного исследования, а также интерес Е.В. Цымбалюк к истории русского языка и российской истории повлияли на выбор материала источника – историческая проза периода XVII–XVIII вв.

Эту проблему Е.В. Цымбалюк начала разрабатывать с 3 курса. За эти годы она показала себя целеустремленным и скрупулезным исследователем. Во время обучения в университете и в аспирантуре постоянно участвовала в международных и региональных конференциях. Соискатель зарекомендовала себя ответственным и активным членом кафедры: активно принимала участие в организации и проведении научных конференций и семинаров, в подготовке к изданию сборников научных статей.

Во время работы над диссертацией аспирантка выполнила большой объем теоретической и практической работы по анализу и обзору литературы, обоснованию теоретико-методологической базы исследования,

сбору и обобщению материала. Логика изложения идей является четкой и непротиворечивой. Методы, использованные при разработке темы, являются обоснованными и целесообразными. Содержание работы достаточно полно отражено в статьях и тезисах, шесть из которых опубликованы в журналах, входящих в список ВАК.

Диссертация Е.В. Цымбалюк является завершенным научным исследованием, является ее личным вкладом в разрабатываемую проблему и содержит ряд новых интересных результатов, научная достоверность не вызывает сомнений. Автореферат отражает содержание диссертации.

Научная работа Е.В. Цымбалюк «Омогруппа предлог-приставка в русском языке: ономасиологический аспект (на материале прозы XVII–XVIII веков)» соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата филологических наук, и может быть рекомендована к защите по специальности 10.02.01. – русский язык.

Отзыв дан с целью представления документов в диссертационный совет.

Научный руководитель  
доцент кафедры русского,  
славянского и общего языкознания  
ТНУ имени В.И. Вернадского,  
Кандидат филологических наук, доцент

Валеева Л.В.

